1.

BIiR BOYUTTA SABIT IVMELI HAREKET (Atis Hareketteri - 1)

Siartinmesi onemsiz ortamda 75 m yukseklik-
ten 10 m/s lik hizla asagi dogru dusey olarak
atilan cisimle ilgili,
l. Yere carpma hizi 40 m/s dir.
[l. Ugus suresi 3 s dir.
lll. Yere carpma hizl ile disey yukan dogru atilir-
sa, ugus suresi 4 s olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(g =10m/s?)

A) Yalniz Il
D) I ve lll

B) Yalniz llI
E) Il ve lll

C)lvell

Sdrtinmesiz ortamda serbest dismeye biraki-
lan bir cisim, hareketinin son iki saniyesi igin-
de 60 metre yer degistirdigine gore,

[. Cismin ucgus sUresi 4 s dir.
[I. Cisim 80 m yUkseklikten birakilmistir.
ll. Cisim yere 50 m/s hizla carpmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(@ = 10 m/s?)
A) Yalniz |

D) [velll

B) Yalniz Il
E) I, Il ve llI

C)lvell

Sartunmesi 6nemsiz ortamda
yerden dusey olarak yukari
dogru 15 m/s ve 25 m/s lik hiz-
larla ayni anda atilan X ve Y ci-
simlerinin arasindaki dusey
uzaklik 2 saniye sonra kac met-
re olur? (g = 10 m/s?)

25m/s
15 m/s

yer

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 35

Surtinmesi énemsiz or-
tamda yerden h kadar
yuksekteki bir noktadan
v hiziyla dusey olarak yu-
kari dogru atilan cismin
hiz - zaman grafigi sekil-
deki gibidir.

LHiz (m/s)

Cisim yere 7 saniye sonra dustugune gore, h
yiiksekligi ka¢ metredir? (g = 10 m/s?)

5.

Hava surtuinmesinin 6nemsenmedigi bir ortam-
da, 20 m/s lik hizla yerden yukari dogru dusey
olarak atilan bir cisimle ilgili,

I. Ucus siresi 4 s dir.

[l. Maksimum ylksekligi 20 m dir.
[ll. Atildiktan 3 s sonraki hizi —10 m/s dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

(g = 10 m/s?)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvell E) I, llvelll
Sartinmesiz ortamda X ve Y ci- R
simleri esit bayuklUkteki hizlarla Lo
sekildeki gibi ayni anda atiliyor. Vé
' Y

Buna gore;
. X in havada kalma suresi Y
ninkinden blyuktar.

[I. XveY nin yere carpma hizla- —l;gér'
r esittir.

IIl. Y nin yere ¢carptigi andaki hizi X in O andaki hi-
zindan blyuaktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll C)lvell
D) Il ve llI E) I, T ve lll

Havasl alinmis bir ortamda h yUk- —
sekliginden v, hiziyla disey olarak TVO
asagl dogru atilan cisim v hiziyla ye- g
re garpiyor. hoo
Yalniz h yiiksekligi daha kiigiik
olsaydi, t yere diisme suresi ile N
v, yere ¢carpma hizi igin ne soy- = ;Tyer
lenirdi?

t v
A) Azalirdi Azalirdi
B) Azalirdi Artardi
C) Artard Azalirdi
D) Degismezdi Degismezdi
E) Degismezdi Azalirdi



9. Hava sUrtiinmesinin 6nemsenmedigi

10. Ozdes K ve L cisimleri esit bii-

BIiR BOYUTTA SABIT IVMELI HAREKET (Atis Hareketteri - 1)

Sdrtinmesi énemsiz or-
tamda X ucism-il yerden ? Z-Qét_a}
yukari dogru dusey ola- Y

rak +v hizi ile atilirken,
Y cismi de belirtilen di-
zeyden asagiya dogru
dusey olarak v hizi ile
atiliyor. Z cismi ise ser-

best birakiliyor. X yer

Cisimlerin yere dusme sdreleri sirasiyla ty, t,, t,
olduguna gore, bunlar arasindaki iliski nedir?

At <ty <t B) t, <t, <ty

C) t,<t, <t D) t, <t, <t,

E) ty=t, <t

K@
ortamda K noktasindan serbest biraki- a
lan cisim L noktasina 1 saniyede geli- | i_ ¥
yor.
Buna gore, cismin M noktasina ¢arp- 3h
ma hizi ka¢ m/s dir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

10 m/s
yikliikteki 10 m/s lik diisey hiz- L
larla sekildeki gibi atiliyor. Ké? -----
L cismi 1 saniye sonra yere i 110m/s
carptigina gore, K cisminin ye- Lo
re carpma suresi kag saniye- o
dir? (g = 10 m/s? ; Hava stirtin- = yer
mesi énemsenmiyor.)
A)1,5 B) 2 C) 25 D)3 E) 3,5

11.

12.

13.

Surtinmesi 6nemsiz ortamda K
ve L cisimleri belirtilen konum-
lardan birbirine dogru 5 m/s ve
25 m/s lik hizlarla ayni anda ati-

liyor. l '
25m/s
Buna gore, cisimler Lninatil- Y L
digi noktadan ka¢ m uzaklikta
carpisir? (g = 10 m/s?)

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25
Sdartinmesi énem- 4 Hiz (m/s)

siz bir ortamda yer-

den h kadar yuksek-

likten vy hizi ile di-
sey yukari atilan bir
cisim yere 3 saniye
sonra dusguyor.

Cismin hiz - zaman grafigi sekildeki gibi oldu-
guna gore h ka¢ metredir? (g = 10 m/s?)
A)5

D) 20 E) 25

Sartdnmelerin ihmal
edildigi ortamda 6z-
des X, Y, Ztoplar ye- X Y
re garptiktan sonra,
Xile Ztopu L seviye-
sine kadar, Y topu ise
K seviyesine kadar
cikabiliyor.

Lduzeyi . Z@..

~yer

Buna gére, hangi toplar serbest birakiimistir?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C)Yilez

D) Xile Z E)X,YveZ



14.

15.

16.

BIiR BOYUTTA SABIT IVMELI HAREKET (Atis Hareketteri - 1)

Sdrtinmesiz ortamda bir cisim, yerden yeterli
yUkseklikten asagtya dogru 5 m/s lik hizla atili-
yor.

Cismin 2 saniye sonraki hizi kag m/s dir?

(g = 10 m/s?)

A)5

B) 15 C) 25

D) 35

E) 40

Sekildeki K dizeyinden
asagi yonde disey dog-
rultuda 8 buyukiGginde-
Ki hizla atiian bir cisim L
diizeyinden 238 buyikld-
gundeki hizla gecerek
yere 33 buyukiugundeki
hizla garpiyor.
Buna gore,
nedir?
(Surtinmeler dnemsizdir.)

: k. yer

A) B)% C)%

I1U mis

.

d S
3 D) 2 E) 4

i40m

= yYer

Sdrttinmesiz ortamda yerden 40 m yukseklik-
ten disey dogrultuda asagl dogru 10 m/s lik
hizla bir cisim atiliyor. |

Buna gore, cisim atildiktan kag¢ s sonra yere
garpar?

(g = 10 m/s?)

A) 1 B)-gw c)2

17.

18.

19.

Strtlinmesiz  ortamda
yerden 40 m yukseklikten
yukar yonde disey dog-
rultuda 10 m/s biiyUkid-
gundeki hizla bir cisim
atiiyor.

Buna gore, cismin yere
garpma hzi kag m/s
dir? (g = 10 m/s?)

IS=1D m/s

E40m

_ yer

A)20 B)30 C)40 D)50 E)60
§h1
X ......
ha A3,

Bir cisim yerden yukari dogru §0 hiztyla digey
atildiginda h, viiksekligini t slirede, h, ylksek-
ligini 2t strede alarak maksimum ylkseklige
gikiyor.

Buna gére, % orani nedir? (Sirtinmeler
2
onemsizdir.)
4 9 8
AE B2 Ot D= B2

Surtnmesiz ortamda yerden 125 m yUkseklik-
ten hir cisim diisey dogrultuda asadiya dogru
20 m/s hizla atiliyor.

Buna gore, atildiktan 2 s sonra cismin yer-
den yiiksekligi kag m olur? (Yergekimi ivme-
sinin bliy(kiigi 10 m/s? dir.)

A) 40 B) 60 C) 65

D)80  E)100



